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Fast jeder vierte Befragte zwischen 18 und 29 Jahren hat schon 

einmal eine Versicherung (auch) wegen einer Prämie abgeschlossen. 

Männer zeigen sind hier besonders affin. 
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19 

64 

ja, ich habe sogar 

hauptsächlich 

wegen der 

Prämie/Rabatt 

abgeschlossen 

ja, ich habe eine 

Prämie/Rabatt 

erhalten, diese war 

aber für mich beim 

Abschluss nicht 

entscheidend 

Haben Sie schon einmal eine Versicherung 

abgeschlossen und dabei einen Rabatt oder eine 

Prämie erhalten? 

(Angaben in %, n=985)  

ja, ich habe auch 

wegen der 

Prämie/Rabatt 

abgeschlossen 

nein 
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20 

23 

17 

12 

14 

12 

18 

18 

17 

weiblich

männlich

18 bis 29 Jahre

30 bis 39 Jahre

40 bis 49 Jahre

50 bis 65 Jahre

unter 1.000 € 

1.000 bis unter 2.000 € 

2.000 bis unter 3.000 € 

ab 3.000 € 

20 

31 

24 

12 

17 

21 

21 

18 

27 

nur männliche 

Befragte: 

Befragte, die auch oder hauptsächlich aufgrund 

der Prämie abgeschlossen haben 

(Angaben in %, n=132-518)              (Angaben in %, n=56-518) 

HHNE 

Alter 
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4. Einstellung zu und Erfahrungen mit Rabattaktionen und Prämien im Finanzdienstleistungsbereich 

alle Befragten: 
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Bei der Geldanlage zeigen sich Männer erneut affiner: Bei den unter 

30 Jährigen haben sogar 45% (auch) aufgrund einer Prämie eine 

Geldanlage abgeschlossen. 
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15 

11 

67 

ja, ich habe sogar 

hauptsächlich 

wegen der 

Prämie/Rabatt 

abgeschlossen 

ja, ich habe eine 

Prämie/Rabatt 

erhalten, diese war 

aber für mich beim 

Abschluss nicht 

entscheidend 

Haben Sie schon einmal eine Geldanlage 

(Konten, Aktien…) abgeschlossen und dabei 

einen Rabatt oder eine Prämie erhalten? 

(Angaben in %, n=1.004)  

ja, ich habe auch 

wegen der 

Prämie/Rabatt 

abgeschlossen 

nein 

18 

27 

37 

22 

18 

12 

19 

20 

19 

30 

weiblich

männlich

18 bis 29 Jahre

30 bis 39 Jahre

40 bis 49 Jahre

50 bis 65 Jahre

unter 1.000 € 

1.000 bis unter 2.000 € 

2.000 bis unter 3.000 € 

ab 3.000 € 
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30 

19 

17 

22 

27 

19 

34 

Befragte, die auch oder hauptsächlich aufgrund 

der Prämie abgeschlossen haben 

HHNE 

Alter 
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nur männliche 

Befragte: 

alle Befragten: 

(Angaben in %, n=132-526)              (Angaben in %, n=56-526) 
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Insbesondere männliche und wohlhabendere Befragte können sich 

einen weiteren Abschluss aufgrund einer attraktiven Prämie bei 

ihrer Bank vorstellen. 

Anteil „trifft voll zu“ oder „trifft eher zu“ 

64 

71 

71 

69 

68 

63 

55 

69 

71 

77 

weiblich

männlich

18 bis 29 Jahre

30 bis 39 Jahre

40 bis 49 Jahre

50 bis 65 Jahre

unter 1.000 € 

1.000 bis unter 2.000 € 

2.000 bis unter 3.000 € 

ab 3.000 € 

20 

48 20 

12 

trifft eher zu 
trifft eher nicht zu 

Ich kann mir grundsätzlich vorstellen, bei meiner 

jetzigen Bank ein weiteres Produkt 

abzuschließen, wenn ich dafür eine attraktive 

Prämie bekomme. 

(Angaben in %, n=119-510)  (Angaben in %, n=964)  

trifft voll zu 

trifft gar nicht zu 

HHNE 

Alter 
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Die Versicherungs-Wechselbereitschaft aufgrund einer attraktiven 

Prämie ist bei Männern stärker gegeben als bei Frauen. 

Anteil „trifft voll zu“ oder „trifft eher zu“ 

54 

61 

59 

60 

55 

57 

54 

60 

58 

63 

weiblich

männlich

18 bis 29 Jahre

30 bis 39 Jahre

40 bis 49 Jahre

50 bis 65 Jahre

unter 1.000 € 

1.000 bis unter 2.000 € 

2.000 bis unter 3.000 € 

ab 3.000 € 

18 

40 
28 

14 

trifft eher zu 
trifft eher nicht zu 

Ich kann mir grundsätzlich vorstellen, bei einer 

attraktiven Prämie eine Versicherung zu kündigen 

und bei einem anderen Anbieter abzuschließen. 

(Angaben in %, n=117-500)  (Angaben in %, n=944)  

trifft voll zu 

trifft gar nicht zu 

HHNE 

Alter 
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Vor allem junge Befragte sind dazu bereit, die Kontoverbindung bei 

Erhalt einer attraktiven Prämie zu wechseln. 

Anteil „trifft voll zu“ oder „trifft eher zu“ 

46 

52 

59 

53 

44 

40 

42 

52 

51 

50 

weiblich

männlich

18 bis 29 Jahre

30 bis 39 Jahre

40 bis 49 Jahre

50 bis 65 Jahre

unter 1.000 € 

1.000 bis unter 2.000 € 

2.000 bis unter 3.000 € 

ab 3.000 € 

14 

35 
33 

18 

trifft eher zu 
trifft eher nicht zu 

Ich kann mir grundsätzlich vorstellen, meine 

Kontoverbindung zu wechseln, wenn ich dafür 

eine attraktive Prämie bekomme. 

(Angaben in %, n=122-509)  (Angaben in %, n=965)  

trifft voll zu 
trifft gar nicht zu 

HHNE 

Alter 
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Aufgrund einer attraktiven Prämie eine weitere Versicherung beim 

jetzigen Versicherer abzuschließen, ist eher für männliche, jüngere 

und wohlhabendere Befragte vorstellbar. 

Anteil „trifft voll zu“ oder „trifft eher zu“ 

43 

52 

54 

53 

44 

38 

35 

47 

52 

55 

weiblich

männlich

18 bis 29 Jahre

30 bis 39 Jahre

40 bis 49 Jahre

50 bis 65 Jahre

unter 1.000 € 

1.000 bis unter 2.000 € 

2.000 bis unter 3.000 € 

ab 3.000 € 

11 

37 

32 

20 

trifft eher zu 
trifft eher nicht zu 

Ich kann mir grundsätzlich vorstellen, bei einer 

attraktiven Prämie eine weitere Versicherung bei 

meinem jetzigen Versicherer abzuschließen. 

(Angaben in %, n=122-499)  (Angaben in %, n=945)  

trifft voll zu 
trifft gar nicht zu 

HHNE 

Alter 
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Untersuchungsdesign 
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Eckdaten zur Befragung 

Methodik Onlinebefragung 

Befragungszeitraum 28.02. – 09.03.2011 

Interviewlänge 15 bis 20 Minuten 

Anzahl Interviews n=1.036 

Stichprobe 
Finanz- und Versicherungs(mit)entscheider zwischen 18 und 65 

Jahren (Repräsentativverteilung) 


